Тема. Десяткові дроби. Додавання і віднімання десяткових дробів.
Мета. В ігровій формі підготуватися до контрольної роботи з теми; розвивати мислення, кмітливість, увагу, працьовитість, взаємовиручку, повагу один до одного, прищеплювати інтерес до математики.
Тип уроку: урок-гра.

1. Організаційна частина.

У центрів дошки як епіграф до уроку записані слова:

«Кого не манить ні краса ні мистецтво, хто живе вбогим життям, той нічого не дасть математиці».

М. Зарицький

Діти, ви любите гратися? А математику? То давайте займатись математикою, граючись.

Сьогодні ми зібрались в Царстві десяткових дробів. І перед вами стоїть завдання показати, які знання і вміння ви набули під час вивчення даної теми. А те, що знання у вас є, ви доведете у першому конкурсі – перепустці.

І. Конкурс – перепустка.
Записати звичайні дроби у вигляді десяткових.

І команда:
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ІІ команда:
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Для кожного дробу, знайшовши букву – код, прочитайте вислів.

	
	а
	в
	і
	и
	о
	р
	т
	щ
	ю

	І К.
	0,0002
	0,2
	0,019
	0,0425
	4,25
	0,19
	0,425
	0,02
	42,5

	ІІ К.
	2,47
	0,003
	0,0247
	0,017
	0,17
	24,7
	1,7
	0,3
	0,03


Що ж, я дійсно щиро вітаю вас з тим, що ви одержали перепустку на участь у грі – звіті.

ІІ. Конкурс – «Розминка»

(За правильну відповідь – 1 бал)

1. Який знак треба поставити між числами 7 і 8, щоб вийшло число, більше за 7, але менше за 8?

2. (Вправа на слух). Що більше і на скільки: нуль кома дев’ять чи нуль кома десять? (Перевірити відповідь, записавши ці числа). 
3. Нулик Десятченко твердив, що з десяткових дробів той більший, в якого більше нулів, а дроби з однаковою кількістю нулів рівні. Знайдіть і виправте його помилки і поясніть:

17,7<14,70



3,405<3,405

0,0004>0,004



0,3040>0,34

6,307=6,037



3,000304>3,00304

4. Клоун стверджував:

а) 3,7 менше, ніж 3,278. Адже в першому числі цифр менше, ніж в другому.

б) 25,63 рівне 2,563, адже в них одні і ті ж цифри йдуть в одному і тому ж порядку.

А як думаєте ви? Виправте твердження клоуна.

5. Хто швидше? Замість знаків запитання запишіть такі цифри, щоб справджувалися нерівності:

	4,? > 4,4

4,4? < 4,444

4,44? < 4,444

4,444? < 4,4444

4,44? < 4,444

4,4? > 4,44

4,? < 4,4
	5,5 > 5,?

5,55 > 5,5?

5,555 < 5,55?

5,5555 > 5,55?

5,55? < 5,555

5,5? > 5,55

5,? > 5,5


ІІІ. Конкурс «Допоможіть»

а) Йдучи до вас на урок, листоноша вручила мені листи від таких відомих вже вам із казок героїв.

І так перший лист від Снігової Королеви.

«Дорогі п’ятикласники. Звертається до вас Радник Снігової Королеви. Зима вже закінчується, а я ще не вирішив, який літак для Снігової Королеви і її почту вибрати. За своїми таємними каналами я роздобув дані про пасажирські літаки. Проте ніяк не можу вибрати – і той гарний, і цей … тому, дуже прошу вас, допоможіть розібратися. Зима закінчується, а летіти нам далеко. Не допоможете – розтане снігова Королева. А яка ж казка без неї? От вам моє завдання.»

У таблиці виписані дані про пасажирські літаки.

	Марка літака
	Рік випуску
	Швидкість, км./хв.
	Середня дальність польоту, км.

	ТУ – 154 
	1970
	15,83
	6600

	ІЛ – 62 
	1972
	16,67
	10300

	ІЛ – 86 
	1975
	16,33
	4200

	ТУ – 144 
	1975
	41,67
	6500

	ЯК – 42 
	1984
	13,67
	2900


Запишіть марки літаків у порядку зростання (спадання):

а) швидкостей;

б) середньої дальності польоту.

(правильна відповідь – 4 бали)

Учні записують у зошитах, і результати кожна команда записує на дошці. (тоді капітан кожної команди записує на листку і кладе у конверт для відправки).

б) А ось телеграма від Клоуна:

«Дорогі мої розумні п’ятикласники, допоможіть. Мені на домашнє завдання задали додати і відняти десяткові дроби. Я довго їх розв’язував, та нарешті розв’язав. І коли йшов у школу, то сумка відкрилася і зошит випав у сніг. І коми стерлися … А я, слово честі, правильно розв’язав, мені перевіряли … От вам моє завдання: розставте коми так, щоб мої приклади були розв’язані правильно.»

Завдання командам

	32 + 18 = 5

3 + 108 = 408

42 + 17 = 212

736 – 336 = 4
63 – 27 = 603

57 – 4 =17
	42 + 18 = 6
3 + 108 = 138

53 + 18 = 548

623 – 223 = 4

53 – 27 = 503
68 – 4 = 28


Учні з команд по черзі виходять до дошки і ставлять загублені коми. Правильно записані приклади капітани кладуть в конверт.
(кожна правильна відповідь по 1 балу)

Спасибі діти вам, за те, що виручили Клоуна, врятували від ганьби.
IV. Конкурс «Хто краще лічить усно»

1. Хто швидше

	І К.

0,9+0,1

0,99+0,01

0,999+0,001

0,9999+0,0001

0,99999+0,00001

0,99999+0,0001

0,9999+0,001

0,999+0,01

0,99+0,1
	ІІ К.

0,8+0,2

0,88+0,22

0,888+0,222

0,8888+0,2222

0,88888+0,22222

0,88888+0,2222

0,8888+0,222

0,888+0,22

0,88+0,2



2. За хвилину розв’яжи


І К.





ІІ К.
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V. Конкурс «Злови чарівну рибку»
(За перемогу в конкурсі 4 бали)

У нас 4 рибки. Серед них чарівна. Про неї відомо, що вона найважча. Напевно від розуму. … до хвоста кожної рибки прикріплено папірець з вагою:


0,032 ц.;
3,15 кг.;
0,0023 т.;
3152 г.

VI. Конкурс капітанів.
(За перемогу в конкурсі 4 бали)

1. Знайдіть х, не виконуючи обчислень
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2. Вставити пропущені цифри
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2. Округлити до десятих число А, якщо

2,67 < A < 2,78




3,85 < A < 3,93

3,85 < A < 3,93




4,27 < A < 4,35

VII. Конкурс «Числовий промінь»

Зобразити на числовому промені точки. Кожному учневі дається індивідуальне завдання. Ми знаємо, що точки позначаються латинськими буквами, а ми сьогодні зробимо виняток і позначимо українськими. Правильно зобразивши точки, ви прочитаєте назви річок, які протікають на Україні. 

Наприклад: І (1,1), Р (2,5), Н (0,7), С (1,4), Е (2,1), Д (0,3) і Т (1,8).
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VIII. Конкурс «Логічні вправи»

1. Не відновлюючи записи, порівняйте числа:

4,3?? … 4,7??

??,412 … ?,9?

0,742 … 0,741??

?,??? … ??,??

95,0?? … ?4,?3?

Відповідь поясніть.

2. Відновіть пропущені числа
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3. Встановити закономірність і заповнити пропущені місця.
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ІІ. Повідомлення домашнього завдання. Типові завдання до контрольної роботи з підручника.
ІІІ. Підсумок уроку.

Підбивання підсумків гри.

Підраховується загальна кількість балів, набраних кожною командою. Оголошується команда-переможниця та називаються найактивніші гравці. Оцінюються відповіді.

Спасибі вам друзі. Ви гарно справилися із завдання. Чарльз Дарвін говорив:

«У людей, які засвоїли великі принципи математики одним органом чуття більше»
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